

中超
前瞻

新赛季中超联赛诸强将联手狙击—— 广州恒大五连冠有难度

3月7日，新赛季中超联赛开赛，本赛季最大悬念是广州恒大队能否获得5连冠？谁能阻挡恒大队夺冠的势头？

自从广州恒大在2011年升入中超后，已连续4年问鼎联赛冠军，成为首支夺得“4连冠”的俱乐部。该队新赛季的目标是成为中超第一支“5连冠”的球队。为了实现卫冕目标，广州恒大在冬季转会上不惜花费重金，用接近两个亿的金钱引进了高拉特和阿兰两位极具实力的巴西球员，他俩的能力并不逊于前任穆里奇和孔卡。可惜的是，阿兰还未征战便受重伤。不过，在亚冠对战卫冕冠军西悉尼队时，“1500万欧元先生”高拉特已经用3粒进球证明了自己的价值，恒大则又一次证明自己的“大手笔”物有所值。高拉特、埃尔克森的锋线组

合足以令任何一支中超球队胆战心惊。4连冠的广州队成为了其他球队的头号劲敌，其他几支中超劲旅一直绞尽脑汁地想要将广州恒大拉下王位，上赛季的北京国安就差点成功。只是广州恒大关键时刻不会“掉链子”的气质才卫冕冠军。在新赛季，广州恒大多了几只凶狠的拦路虎，北京国安自不必多说。山东鲁能、广州富力、上海绿地申花、上海上港等这些球队在冬季转会市场风风火火，大手笔投入引援，让球队的整体实力获得了大大的提升。像上海上港队引入名教头埃里克森、不惜重金买入孔卡、达维、金周荣、于海、孙祥、石柯等内外援，该队铆足了劲要和恒大掰手腕。山东鲁能外战表现不出彩，但在中超赛场上，他们还是颇具实力。江苏队拥有6名国

■ 王黎刚

赛事预告
(7日)

杭州 VS 富力	CCTV-5 15:35 直播
上港 VS 江苏	CCTV-5+ 15:35 直播
贵州 VS 辽宁	CCTV-5+ 19:35 直播

塔尔德利入选巴西国足 成为中超现役外援第一人



西外援高拉特和埃尔克森则未能入选。

塔尔德利今年初以550万欧元的转会费从巴甲米内罗竞技转会至鲁能队，他曾在鲁能队的热身赛上有比较出色的表现，但到目前为止参加的三场正式比赛中，他表现一般，而且在鲁能队主场1:4负于全北现代的亚冠小组赛中还受伤下场。不过鉴于去年他在代表巴西队出战时在鸟巢打入阿根廷队两球，且巴西队在锋线位置上强援不多，这位前锋依然得到了邓加的征召。

随着大批巴甲出身球员转投中超，邓加此前也曾表示将关注中国足球联赛，他说：“现在的足坛越来越全球化。当我还踢球时，足球的主要市场在欧洲，尤以意大利最为突出。不久，轮到了那些东欧国家。现在中国又成了新兴市场。”

邓加解释高拉特为何落选巴西国家队——

巴西队“前腰”人才多

据新华社里约热内卢3月5日电（记者姬烨）“五星巴西”主帅邓加5日公布了最新一期的国家队大名单，新赛季加盟山东鲁能的巴西前锋塔尔德利成为首位入选巴西队的中超外援，而目前状态火热的广州恒大巴西强援高拉特却未能入选，邓加对此专门给出了解释。

“这两名球员（高拉特和里贝罗）还在备战期，我们没有对他们的状态进行密切关注，（处于准备期）他们的身体状况没有达到最佳也很正常，”邓加说。

谈到塔尔德利的人选，邓加说：“现在足坛已经全球化了，这是由目前的经济形势决定的。欧洲国家已经很难再承

贝利：巴西足协应留住人才

据新华社里约热内卢3月5日电（记者姬烨）“球王”贝利日前在接受采访时表示，巴西足球面临着人才流失的问题，而巴西足协应该采取措施把优秀球员留在巴西本土联赛。

在巴西世界杯遭遇惨败之后，巴西足球界人士开始反思自身的问题，不少人都与贝利有着同样的看法，认为巴西本土联赛水平随着众多优秀球员投奔他国联赛而大大降低，这也直接导致巴西足球整体水平的下降。

由于巴甲联赛整体经营状况不佳、收入不敷出，如今巴甲俱乐部大多靠卖球员来

本报记者 王黎刚

在省内外业余自行车圈里，天涯骑驴俱乐部的名气可不小。它不但组织省内旅游骑行，传播自行车文化，也帮助过不少岛外爱好者圆了环岛骑行的梦想。

“好伙伴”走向“天涯骑驴”

要说天涯骑驴俱乐部，就不得不不说会长严春江。正是她和一群驴友的不懈努力，多年来将天涯骑驴发扬光大。目前海南大约有近万名驴友，其中八成在海口。天涯骑驴俱乐部的活跃会员大约有近千人。

1997年，天涯骑驴俱乐部的雏形初现。俱乐部一开始取名为“好伙伴”，严春江解释说，“好伙伴”的成立很随性，名字也很简单，就是为了满足车友的要求，聚集一帮人去骑行，当时抱着一颗朴实简单的心，纯粹希望给车友提供一个玩乐的途径。那时俱乐部经常在周末举办骑行活动，带着宣传的旗子走街串巷。2004年，“好伙伴”正式更名为“天涯骑驴”，寓意驴的精神：不怕苦不怕累，那时候的口号是：我胖我累我快乐。

本报记者 王黎刚

天涯骑驴的传统项目是每年一次的环岛骑行，这项活动已经坚持了12年。这项活动每年通常在国庆期间举行，为期7天，每站约120公里至150公里，全程约880公里。这项活动的主题是亲近自然，传承梦想，传递爱心。

“环岛是每个人的梦想，我们也会尽可能地保证骑友们的安全，并做好后勤服务工作。”今年40多岁的谢春桔是天涯骑驴的教练兼领骑，他说，现在很多人喜欢出门旅行，但自驾游开得太



骑驴天涯恣意人生

环岛骑游亲近自然

快，徒步又太慢，只有自行车的速度正好合适，既能深入到各处饱览人文风情，又能交朋结友游山玩水，从中收获快乐。

不少车友用“值得”来形容环岛骑行的经历。他们表示，环岛骑行是一项既热闹欢快又非常值得的旅程，除了能够感受热带海滨滨海风光，更能深入到海南美丽的乡间，体验本土丰富而又独特的人文风情，同时也结交了不少朋友。严春江说，骑自行车环游海南岛是许多游客的目标，有俗语说，出来骑行的，早晚是要“环”的。12年来，在这条圆梦的路上，我们乐在“骑”中。从9岁的小

车友，到年逾古稀的老大哥，天涯骑驴协助数百名车友激发自信，成功环海南岛骑行。

在严春江眼里，单车环岛，不再是“日行一千，夜行八百”的极限挑战，更希望它是一段亲近自然、心灵交融的快乐时光，它属于一群志趣相投的兄弟姐妹们难忘的经历。在去年的环岛骑行中，天涯骑驴在途中举行了爱心捐助活动和洁清山野活动。驴友们捐助给乐东大安镇敬老院2000多元，在途经的东方玉龙山景点捡拾、清理垃圾。

严春江回忆，2002年第一次环岛骑行时，只有10个人参加，第二年涨到30



恒大队巴西外援高拉特庆祝亚冠进球。
新华社发

2015年中超外援帮

巴西:22人	尼日利亚:4人
韩日:10人	科特迪瓦:3人
阿根廷:5人	赞比亚:3人
瑞典:3日	澳大利亚:3人

世界女子围棋擂台赛 宋容慧终结韩国连胜

新华社江苏姜堰3月6日电（记者王恒志）第五届世界女子围棋擂台赛6日在江苏姜堰结束第六局较量，登场攻擂的中国棋手宋容慧执白1又1/4子险胜韩国棋手吴政娥，终结了对手在本届比赛中的五连胜，这也是韩国队本次比赛输掉的第一局棋。

这场比赛吴政娥执黑先行，前半盘宋容慧出现一个重要漏算，吴政娥的黑棋就此奠定好调，一直到官子阶段黑棋都还保持较大优势。不过吴政娥在右上角挑起的劫争并未占到便宜，反被宋容慧逐渐扳回局面，最后的小官子阶段，吴政娥使尽全身解数也没能完成贴目，最终宋容慧以1又1/4子险胜，终结了对手的五连胜。

全英公开赛产生8强 林丹击败队友晋级

据新华社伦敦3月5日电（记者王子江）第105届全英羽毛球公开赛5日结束了第二轮的角逐后产生八强，五届冠军林丹以2:0战胜队友田厚威晋级，女单头号种子李雪芮意外输给了队友孙瑜，无缘下一轮。

作为本届比赛的五号种子，林丹遇到了福建老乡田厚威的严峻挑战，第一局，林丹开局以8:3领先，但23岁的田厚威凭借凌厉的进攻将比分追成14:14，林丹改变球路，最后以21:15拿下首局。

第二局的争夺更加激烈，田厚威在3:6落后的不利形势下连得6分以9:6反超，随后比分多次打成平局，最后胶着在18:18，林丹关键时刻没有给对手机会，以21:19取胜。

头号种子谌龙以21:7,21:9轻取中华台北选手许仁豪，也获得了8强资格。中国队参加本届全英赛的五名男单选手中只剩下林丹和谌龙，而只有王睁茗被外国选手淘汰，薛松和田厚威都输给队友。

“巴神”：有人不喜欢我

据新华社伦敦3月5日电 巴洛特利善于制造新闻。他5日在个人社交媒体账号上贴上一段令人费解的留言：“有人不喜欢我。”

“巴神”还说：“和他们说的恰恰相反，我是一个服务于全队的选手，我为我的球队、为胜利和为球迷们感到骄傲。让我们继续向前。小伙子们，做得不错！你永远不会独行！”

“巴神”突然扔出的这样一段话让人丈二和尚摸不着头脑。不过考虑到他重返英超之后的表现，也能理解他一直在爱煎熬。他自从去年8月转会到利物浦队至今表现糟糕，在英超赛场上只有一球进账。利物浦教练罗杰斯去年12月曾表示，巴洛特里无法融入球队的343阵型。

J罗将因伤缺席 西班牙国家德比

新华社马德里3月5日电 J罗由于脚伤被迫缺席3月22日皇马对阵巴萨的西班牙国家德比。他预计能够参加4月中旬的欧冠四分之一决赛。

J罗2月4日在与塞维利亚队的比赛中右脚第五跖骨骨折，次日就接受了手术治疗。医生预计他需要至少两个月的休养。如果一切顺利，他可以参加4月14或者15日的欧冠四分之一决赛。这位哥伦比亚全能射手已经错过了5轮西甲比赛以及皇马与沙尔克04的欧冠八分之一决赛首回合的较量。

据他的哥伦比亚国家队队友巴卡透露，J罗目前心情不错，伤势恢复正常。他本人不想急于求成，要等彻底伤愈后才重返赛场。据悉，皇马主帅安切洛蒂已经把他列入4月初的训练计划。

里约奥运会 不再雇私人安保人员

新华社里约热内卢3月5日电 巴西政府一位官员5日表示，2016年里约奥运会将会由巴西警方全面负责安保工作，不再雇用私人安保人员。

在2014年巴西世界杯上，共有2.5万名私人安保人员投入到世界杯的举办当中。按照原计划，巴西亚会在里约奥运会上至少也要雇用1.5万名私人保安，为此将花费7500万美元。巴西政府在奥运会上做出这样改变的原因目前还不得而知。

里约奥运会是首次在南美洲举行的奥运会。在2014年世界杯举办期间，巴西启动了有史以来最大规模的安保联动计划。军队、武警、民警、交警和消防部门等协同作战，并最终确保巴西世界杯的顺利举行。

韦斯特布鲁克43分 未能阻止雷鸣失利

据新华社华盛顿3月5日电 美职篮（NBA）常规赛5日进行了2场比赛，近来如日中天的韦斯特布鲁克再拿43分，但是还是未能阻止雷鸣队败给公牛队。开拓者队以94:75击败小牛队，继续保持西北区的领先地位。

继续带着透明面罩出场的韦斯特布鲁克在这场比赛之前已经连续四场拿下“三双”，成为乔丹之后的第二人。本场比赛他继续开启进攻模式，得到43分7个助攻8个篮板，虽然未能延续“三双”，但是已经成为雷鸣队历史上第一位连续三场得分超过40分的球员。